صندوق ضمانت صادرات ایران
صندوق ضمانت صادرات ایران (SGE) یک سازمان دولتی است که به‌منظور حمایت از صادرات و افزایش اعتبار صادراتی شرکت‌های ایرانی تأسیس شده است. این صندوق با ارائه خدمات ضمانت، تسهیلات و خدمات مالی مرتبط با صادرات، به شرکت‌های صادرکننده ایرانی در رقابت با شرکت‌های دیگر در بازارهای بین‌المللی کمک می‌کند.
عملکرد اصلی SGE ارائه ضمانت‌های صادراتی به شرکت‌های ایرانی است که می‌خواهند کالاها و خدمات خود را به خارج از کشور صادر کنند. این ضمانت به شرکت‌های صادرکننده کمک می‌کند تا بدون هیچ‌گونه نگرانی مربوط به خطرات مربوط به تسویه‌حساب‌های بین‌المللی و انجام پرداخت‌های بین‌المللی، به فعالیت صادراتی خود ادامه دهند.
ضمن ارائه خدمات ضمانتی، SGE به شرکت‌های صادرکننده ایرانی، تسهیلات و خدمات مالی دیگر نیز ارائه می‌دهد. این خدمات شامل تسهیلات اعتباری و تأمین مالی، مشاوره مالی و فنی در زمینه صادرات، مشاوره بیمه و مشاوره در زمینه حقوقی و قراردادی است.
تسهیلات و خدمات مالی ارائه شده توسط SGE، به شرکت‌های صادرکننده ایرانی کمک می‌کند تا در فرایند صادراتی خود، به‌ویژه در زمینه تسهیل پرداخت‌های بین‌المللی و انجام تراکنش‌های مالی، به‌خوبی عمل کنند.
SGE به‌عنوان یکی از مهم‌ترین ابزارهای پشتیبانی از صادرات در ایران، به شرکت‌های صادرکننده ایرانی اجازه می‌دهد تا به‌راحتی و با اطمینان بیشتر، به بازارهای جهانی وارد شوند و به‌عنوان رقیب دیگر کشورها در این بازارها عمل کنند. علاوه بر این، SGE با ارائه خدمات خود، به شرکت‌های صادرکننده ایرانی کمک می‌کند تا روابط تجاری خود را با شرکت‌های دیگر در بازارهای بین‌المللی توسعه دهند و تجربه صادراتی خود را بهبود بخشند.
برای استفاده از خدمات SGE، شرکت‌های صادرکننده باید به این صندوق مراجعه کرده و درخواست خود را برای دریافت ضمانت‌های صادراتی و دیگر خدمات مالی و تسهیلات مرتبط با صادرات ارائه دهند. درخواست شرکت‌های صادرکننده، پس از ارزیابی و بررسی، توسط SGE بررسی و تصمیم‌گیری می‌شود که آیا به شرکت درخواست‌کننده ضمانت‌های صادراتی ارائه خواهد شد یا خیر.
در کل، وجود SGE به‌عنوان یک سازمان دولتی برای حمایت از صادرات، به شرکت‌های صادرکننده ایرانی کمک می‌کند تا با خیال راحت‌تر و با اعتماد بیشتر به خدمات مالی و تسهیلات صادراتی دسترسی پیدا کنند و بتوانند به‌خوبی در بازارهای بین‌المللی عمل کنند.

