گمرک جمهوری اسلامی ایران یک سازمان دولتی است که به منظور کنترل و نظارت بر ورود و خروج کالاها، محصولات و سفرهای مسافران به و از کشور تشکیل شده است. گمرک ایران از ورود و خروج کالاها و محصولات متفاوتی از جمله کالاهای خام، کالاهای صادراتی، کالاهای وارداتی، کالاهای ممنوعه و کالاهای مجاز و... پاسخگویی می‌کند. علاوه بر این، گمرک ایران نقش مهمی در جمع‌آوری درآمدهای دولتی از مالیات و عوارض ورودی و صادراتی دارد.
و خروج کالاها، بازرسی و نظارت بر کالاهای وارد و صادر شده، تعیین نرخ مالیات و عوارض ورودی و صادراتی، تعیین میزان و نوع مالیات و عوارض در واردات و صادرات، صدور مجوزهای لازم برای صادرات و واردات، اجرای قوانین و مقررات گمرکی، تنظیم و ارائه آمارهای گمرکی و ... می‌شود.

روش پرداخت مالیات و عوارض ورودی و صادراتی در گمرک جمهوری اسلامی ایران به صورت الکترونیکی و یا حضوری در مراکز پرداخت مالیات و عوارض انجام می‌شود. در صورت عدم پرداخت مالیات و عوارض ورودی و صادراتی، کالاها از ورود یا خروج بازرگانی محروم می‌شوند و برای تحویل کالاها باید مالیات و عوارض مربوطه پرداخت شود.

راه‌های ورود و خروج کالاها و محصولات به ایران شامل راه‌های زمینی، هوایی و دریایی است. برای ورود و خروج کالاها به ایران باید ابتدا مجوزهای لازم را از مراجع ذی‌صلاح دریافت کرد. سپس با ارائه مدارک و اسناد مورد نیاز، اقدام به تسویه حساب، پرداخت مالیات و عوارض ورودی و صادراتی، تنظیم بارنامه و 
صدور مجوزهای لازم می‌شود. در صورتی که کالای وارد شده مجوز لازم را نداشته باشد، ممکن است به مرکز نگهداری کالاهای غیرقانونی و یا به کارگزاری‌های گمرکی برگردانده شود.

چگونگی انجام امور گمرکی در گمرک جمهوری اسلامی ایران به صورت الکترونیکی و حضوری انجام می‌شود. برای انجام امور گمرکی به صورت الکترونیکی، باید در سامانه‌های مربوطه ثبت نام کرده و مدارک و اسناد مورد نیاز را به صورت الکترونیکی ارائه کرد. در صورتی که امور به صورت حضوری انجام شود، باید به مراکز گمرکی مربوطه مراجعه کرده و مدارک و اسناد مورد نیاز را به صورت حضوری ارائه کرد.

در کل، گمرک جمهوری اسلامی ایران برای کنترل و نظارت بر ورود و خروج کالاها، محصولات و سفرهای مسافران به و از کشور و همچنین جمع‌آوری درآمدهای دولتی از مالیات و عوارض ورودی و صادراتی بسیار حائز اهمیت است. به همین دلیل، پایبندی به قوانین و مقررات گمرکی و انجام صحیح امور گمرکی بسیار مهم است تا از مشکلاتی همچون بروز تاخیر در ورود و خروج کالاها، خسارت به بارهای حمل شده و مشکلات مالیاتی و عوارضی جلوگیری شود.
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